

# 兴文县落实五个“必须”推进安全社区建设

■ 本报记者 何沙洲 通讯员 李志洪 丁跃

安全社区建设工作是一项惠及千家万户，促进社会和谐的民生工程，是一项实实在在为群众谋利益的事业。四川省把创建“安全社区”作为促进平安社区、和谐社区建设的重要举措，切实抓好安全生产和维护社会稳定，并在今年将安全社区创建工作首次纳入全省“十项民生工程”，让全省干部群众充分认识到安全社区创建工作的重要性。

四川省宜宾市兴文县始终将安全社区建设工作当成夯实安全生产“双基”工作的抓手，社区创建主要包括八个推进项目（社会治安安全、消防安全、交通安全、居家安全、校园安全、工作场所安全、矿山安全、旅游安全），目前已经形成了全县整体推进的良好态势。

为抓紧第四季度安全工作，进一步推进安全社区建设，兴文县9月在石海镇召开了安全生产委员会第四次全体会议暨安全社区建设现场会。兴文县委书记沈军，县委副书记、县长张健出席会议，县委副书记万真华主持会议。就如何推进安全社区建设，抓好全县安全工作，沈军在会上强调，必须保持高度警惕，时刻绷紧安全这根弦，落实五个“必须”，务实开展第四季度安全工作。

## 安全生产只有起点没有终点，要时刻抓好工作落实

会前，与会人员观摩了石海镇政府安全社区阵地建设、森林防火应急演练、金竹林煤矿安全社区建设和该镇红鱼村安全社区建设等“安全社区”促进项目。

在随后召开的会议上，沈军指出，今年1—8月，全县安全生产保持了总体向好的形势，各级各部门付出了艰辛的努力；但是，安全生产只有起点没有终点，不能有丝毫放松，必须保持高度警惕，时刻抓好工作落实。沈军提出五个方面的要求，一是“防”的意识必须强化，安全是开放合作产业转型、保障发展完成任务和巩固教育实践活动中成果的必须，更是巩固教育实践活动中成果，维护人民群众生命财产安全的有力保障。二是“创”的标准必须保证。按四川省、宜宾市要求，兴文县今年要完成级示范社区备案1个、省级示范社区备案2个建成1个（石海镇）、市级示范社区备案6个建成2个（周家镇、古宋镇），创建工作正在推进中。沈军强调要明确安全社区建设目标，健全建设机制，把握好创建要求，确保建设任务按期完成。三是“抓”的重点必须突出，要着力抓好群众宴会、学校食堂、防洪地质和煤硫矿山等领域生产安全，继续保持全县安全生产的良好态势。四是“治”的措施必须落实，要狠抓隐患排查整治、严格行业安全监管，以“零容忍”的态度保持打非治违高压态势。五是“管”的责任必须明确，要落实好“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，明确企业主体责任，落实安全生产事故问责机制。

沈军最后强调，安全工作涉及千家万户，是一项系统工程，更是一项民生工程，要以高度的责任、务实的作风、细致的工作，全面提升安全管理水准，保持全县安全生产的良好态势。

张健在会上指出，全县上下要抓好“薄弱点”，“筑牢”安全堤。全县上下要完成好重大安全事故隐患治理；以四川全省道路交通整治年为契机，全力推进兴文县道路交通安全整治工作；加强消防安全整治，完善设施设备；加大食品药品生产、流通、销售、使用等环节的督查，加强对人口密集场所、建筑施工现场等重点领域监管，确保全县安全生产保持总体稳定。同时，要建好“小社区”，维护“大稳定”。加快安全社区的创建进度，逐步解决好创建工作中的困难，做到“资金、人员、责任、任务”四落实，明确工作目标、全力以赴抓创建，不搞形式、不走过场，做到工作有部署，建设有方法、评定有标准，力争“建设一个，达标一个”。

万真华指出，安全工作要坚持群众为重，以法治为重，以落实为重，牢记安全无小事，广泛深入地宣传安全生产法律法规，提高广大人民群众安全意识。万真华要求与会人员领会精神、履职尽责、监督管理、问题整改和学习推广等五方面要到位，确保全县安全生产持续稳定。

当天，兴文县人大常委会副主任文康，县政府副县长黄永富，县政协副主席李涛出席会议。黄永富从深刻反思



● 会前，与会人员参观石海镇安全社区阵地建设



● 与会人员冒雨观看安全社区建设宣传栏

找症结、重拳出击抓整治、全力以赴建设区、绝不姑息抓问责四个方面做了工作安排。

兴文县安监局负责人在会上通报了安全社区建设情况，石海镇就安全社区推进工作做了交流介绍。县安委会成员单位负责人，各乡镇主要负责人和分管负责人，县安全监督管理局班子成员和各股室负责人参加会议。

## 形成上下贯通、条块结合的安全社区“网络”体系

诚然，抓安全生产就是抓发展、抓民生、抓稳定。

兴文县委、县政府高度重视安全社区建设工作，将安全社区建设作为一项民生工程的重要内容，专门研究成立了安全社区建设工作领导小组，由县长担任组长，分管副县长担任副组长，县安委会成员单位、15个乡镇街主要负责人任成员，印发了《兴文县推进安全社区建设实施方案》，并设立安全社区建设推进办公室在县安监局，由县安监局具体负责指导安全社区建设，进一步明确安全社区推进办、县级各部门工作职责，全力协调配合安全社区建设工作。

结合兴文县实际情况，该县2014年确定了石海镇作为省级安全社区建设单位，确立了前期启动、宣传发动、活动实施、申请验收、持续改进五个工作步骤，明确建设目标，即在今年国家级备案1个（石海镇）、省级备案2个（共乐镇、仙峰苗族乡）、市级备案6个（莲花镇、大坝苗族乡、五星镇、毓秀苗族乡、大河苗族乡、太平镇）；省级建成1个（石海镇）、市级建成2个（周家镇、古宋镇）的基础上全面推开，基本完善县、乡镇和村（社区）三级安全社区建

设网络体系，确保在2015年前全面完成建设工作。兴文县政府设立了以主要领导为组长的安全社区建设推进领导小组，乡镇设立以党委书记和行政负责人为组长的安全社区建设工作委员会，村（社区）设立了以党支部书记牵头负责的安全社区建设自治小组，辖区内企业、学校等成立相应的安全社区建设领导小组，成员有群团、志愿者等组成，明确任务，各司其职、互相配合、狠抓落实，形成了上下贯通、条块结合的安全社区“网络”体系。

该县安全社区建设推进办还适时召开安全社区工作会议，着力围绕工作场所、景区、交通、居家、消防、学校、社会治安、防灾减灾与环境、农业生产等方面的安全促进项目，按照“党委领导、政府负责、安办牵头、部门协作、多元参与、联合共建”的原则，整体推进，有计划、有步骤地开展了安全社区建设工作，确保建设任务的完成。

目前，石海镇、周家镇、古宋镇省级安全社区建设正在稳步推进过程中。据悉，石海镇2013年即全面启动了省级安全社区建设工作。通过广泛宣传动员，深入开展了安全社区“三重一需求”、“两高一脆弱”调查分析，明确了以服务旅游、服务群众为重点，着力围绕景区、交通、居家、消防、学校、社会治安、防灾减灾与环境、农业生产、工作场所等九个方面的安全促进项目，开展了安全社区建设工作。通过“安全社区”的创建，社区资源进一步整合，社区功能不断完善，安全促进活动全面开展，安全文化和安全科技知识广泛推广，社区安全意识和防范能力不断提高，石海镇“安全社区共建共享”的理念逐步深入人心，安全生产形势持续稳定，安全事故发生率明显下降。

# 投资36亿“深基地”成都项目落户新都

■ 李颖

“成都国际油气基地将打造成为具有能源装备研发、新兴能源应用开发、等核心功能的重点产业基地。”9月28日，成都市新都区人民政府与深圳赤湾石油基地股份有限公司（以下简称“深基地”）举行签约仪式。“深基地”将投资36亿在新都工业东区投资建设“成都国际油气基地项目”。项目拟引进贝克休斯研发中心及制造基地、斯伦贝谢生产制造基地、哈里伯顿生产制造及后勤基地和威德福生产制造及后勤基地等，届时，全球四大油田服务公司将齐聚新都。

## 打造能源装备重点产业基地

全球四大油田服务公司将齐集新都

据介绍，成都国际油气基地占地约1000亩，建设周期不超过5年，整体竣工成熟运营后预计产值不低于60亿元。将打造成为具有能源装备研发、新兴能源应用开发、高薪企业孵化、装备制造与技术服务等核心功能的重点产业基地。“其中，一期项目投资总额12亿元人民币，建设周期为期1年，一期竣工成熟运营后预计产值不低于20亿元。”新都区投促局相关负责人介绍。“此前，新都区已经吸引全球四大油田服务公司中的哈里伯顿、威德福、

斯伦贝谢3家。”新都区投促局相关负责人介绍，届时，包括贝克休斯在内的全球四大油田服务公司将齐聚新都。

“油气装备制造产业是新都区确立的先进制造业重点发展产业之一。”新都区政府相关负责人认为，此次“深基地”成都国际油气基地项目的成功签约，对于新都发展以油气装备为重点的先进制造业具有里程碑式的意义，对于加快新都产业转型升级、促进经济发展方式转变具有重大的战略意义。业内相关人士表示，“深基地”项目落户新都意义深远，除扩大新都在西部乃至全国油气装备制造领域的知名度和影响力外，还将促进成都乃至整个西部的油气装备产业实现跨越式发展。

## 抢抓国家新能源发展战略机遇

力争形成全市工业经济重点新兴产业

7月，四川省公布的高端成长型产业中，页岩气首次入选其中。我国“十二五”规划明确提出“推进页岩气等非常规资源开发利用”，将页岩气开发上升为国家能源发展战略。据目前探测资料显示，四川页岩气储量全国第一。

媒体报道，今后5—8年，中石油将进一步加大川渝及整个西南地区天然气和非常规天然气勘探开发力度，并把四川作为页岩气开发的主战场，初步将四川建成我国页岩气勘探开发示范基地。

“页岩气的大规模开发给能源装备产业的发展带来了重大机遇，将促进能源装备制造业的快速发展。”新都区政府相关负责人表示，将紧紧围绕国家发展新能源产业战略，抢抓页岩气等新能源开发的重大机遇，大力发展战略性新兴产业。

“壮大本土+招引缺链”的发展思路，完全产业链条，增强产业集中度，打造四川能源装备研发制造及技术服务基地，力争形成全市工业经济重点新兴产业。

## 【新闻链接】

深圳赤湾石油基地股份有限公司是南山集团旗下控股企业，成立于1984年，并于1995年在深圳证券交易所上市。经过30多年的发展，公司现已成为以综合物流园业务、海洋石油后勤业务、海洋石油工程业务三大产业为核心的多元化企业，是中国最大、世界第四的石油装备研发基地和油气服务基地，云集了壳牌、道达尔、英国BP、中海油、斯伦贝谢、哈里伯顿、贝克休斯等享誉全球的世界500强跨国石油公司及石油服务公司。

## 双流打造天府生态科技城和空港自由贸易区

■ 李强

今年以来，双流县大力实施城市发展战略、倍增发展战略、和谐发展战略，并全力打造“天府生态科技城、空港自由贸易区”。

记者近日获悉，为实现经济社会发展目标，双流县今年拟实现固定资产投资440亿元，将重点抓好推进新型城镇化、做大做强工业经济主支撑、打造现代服务业升级版、推进农业农村现代化、增强经济社会发展驱动力、聚合共建和谐双流正能量和努力建设人民满意的政府等七方面工作。其中在工业和服务业方面投资就达到310亿元，占整个投资的70%以上。

## 遂宁80个重大项目完成投资227亿

■ 杜敏 杨小东 张琳琪

记者从遂宁市发改委获悉，1—8月，遂宁市80个重大项目完成投资227.27亿元，占年计划325.6亿元的69.8%，超平均进度3.1个百分点。其中，23个省重点项目完成投资61.19亿元，为年计划89.07亿元的68.7%，高于平均进度2个百分点。

该市重大项目呈现两个特点：一是续建项目加快推进。44个续建项目完成投资172.99亿元，占年计划的78.55%，其中，安居磨溪区块龙王庙组气藏净化厂、遂宁开发区磨溪净化厂扩能300万立方米/日净化装置提前竣工投产。遂广高速公路遂宁段、大英盛马化工、船山观音湖隧道等34个项目投资完成70%以上。二是新建项目进展顺利。36个新建项目中，世界荷花博览园等26个项目已顺利实现开工，开工率72%；唐家渡电航、天然气产业园、飞虹轴承等3个项目预计10月开工。

## 广安招商引资高位跃升

■ 陈升

9月26日，记者从广安市投资促进委了解到，今年以来，广安市坚持“投资促进是经济工作生命线”地位，突出“抓项目促进加快发展、抓好项目促进科学发展”理念，高点审视，谋划新思路，高位推动，落实新举措，扎实推进大招商、招大商、招好商，成功签约一大批重大项目、好项目，招商引资高位跃升，呈现快速增长的良好态势。

今年1—8月，全市共签约项目651个，到位资金564.74亿元，同比增长18.3%，其中工业项目310个，到位资金361.9亿元，同比增长25.6%；国内省外项目363个，到位资金421.8亿元，同比增长69.6%。全市续建项目共773个，部分重点项目推进情况良好。投资200亿元的正威集团聚酰亚胺新材料FCCL生产线正在调试试车；投资100亿元的低碳论坛中心项目已开工建设，正在平场；投资50亿元的教育文化创意园已完成项目规划设计，正办理开工前期手续；投资60亿元的玖源气盐结合系列化工正调试生产，投资15亿元的诚信二期已完成95%的设备安装，预计年内试生产。全市新签约并已履约项目共571个，开工建设535个，履约率、开工率分别达87.7%、82.2%，项目整体推进速度加快。投资160亿元的长明科技产业园已完成地下室外土石方工程；投资25亿元的协兴园区西部动漫产业园项目的制作中心内装基本完成，办公楼、动漫制作体验中心已对外试营业。

## 四川旅游招商签约仪式举行 乐山签约613.8亿元

■ 李京枝

9月27日下午，作为首届四川国际旅游交易博览会重要活动——四川旅游招商推介集中签约仪式在峨眉山景区举行。省委副书记、省长魏宏，副省长黄彦蓉，市委书记唐坚，市委副书记、市长张彤等省、市领导出席仪式并见证签约，省政府副秘书长王七章主持签约仪式。

共有80多家来自境内外的投资商参加集中签约仪式，签约项目200个，签约金额约1318.5亿元，涉及基础设施、文化旅游、乡村旅游、自驾旅游、山地旅游、酒店建设、综合开发、产品交易等多个领域。

其中，乐山市招商项目签约613.8亿元，正式协议12个，投资金额约341.8亿元，意向协议10个，投资额约272亿元。其中，签订的正式协议有：中信国安集团与峨眉山市政府签订峨眉国际旅游山城开发协议，南开大学与马边彝族自治县签订大风顶旅游开发项目，四川鹅背山茶业有限公司和香港源动自动化设备有限公司与夹江县人民政府签订茶叶生态园项目，重庆市科文文旅投资公司与乐山市通桥区政府签订五通桥古镇旅游开发协议等。这些项目的成功签约，将强力推动乐山旅游新业态发展，有助于乐山旅游产品转型升级，进一步扩大乐山旅游产业的竞争力和影响力。

了解到，中信国安在峨眉山市注册成立了中信国安峨眉旅游山城投资有限公司，并签下100亿元投资大单，今年追加投资为200亿元，总投资达到了300亿元，进一步形成“大峨眉”旅游生态圈，全面提升峨眉城市功能。马边大风顶旅游开发项目则将遵循因地制宜发展原则，以马边彝族自治县内现有道路和规划在建道路为依托，设计和安排旅游线路，计划开发生态探险、民族文化、产业观光、科普教育、休闲度假、户外康体等六大类35条旅游线路，着力将马边打造成全国知名民族文化生态旅游目的地、茶马古道上中国最北彝家乐园、世界最南熊猫保护区、世界最大成片珙桐林生态旅游区。夹江茶叶生态园观光项目建成后，将包括茶博园接待中心、茶叶茶产品检测研发中心、机器人展示表演馆、冲浪馆、度假区、茶叶产品展示厅、茶艺表演厅、园林休闲品茗文化长廊等。